

让城市更宜居 使市民更舒心



辽源市委、市政府在全市开展了一场涵盖城市卫生、市区绿化、交通环境、经营秩序等诸多方面的清洁行动。此次清洁行动,涉及范围广、包含内容多、治理问题全,从6月下旬的宣传教育到7月初开始的具体行动,让辽源百姓看到了大力度行动带来的环境大变化。城市清洁行动开展得如何,百姓最有发言权。辽源城市的一系列变化,市民们看得见、摸得着:环境更干净了,出行更有序了,主次街路更整洁了、市民生活更方便了……清洁行动效果显而易见,百姓们自然纷纷“点赞”。

干群齐动手 小区更整洁

7月23日上午,在寿山花园小区,几位小区业主们正趁着太阳还不太毒辣的时候,用网子清理小区内飘进景观池里的垃圾。不仅仅是清理水池中的垃圾,小区里的业主们还会经常给花草绿植浇水、清理草坪内的杂草,每天清理小区景观内的垃圾,还隔三差五地组织大家一起清理小区环境,非常自觉地主动承担小区内环境卫生的维护工作。

住在小区2号楼的业主杨旭就是经常清理小区卫生环境的业主。他说:“在这个小区里,业主自觉维护小区公共环境已经是一项传统了。社区网格员和党员志愿者们带了个好头,还有来自市场

监督管理局和党校的志愿者每周过来帮着清理小区环境卫生和小广告,他们一直都做得非常好。我们这些业主自然也不能干看着,老是等着别人为我们服务,自己的居住环境应该让我们大家一起去维护。现在已经有越来越多的业主自觉加入进来,做些力所能及的小事,一起为维护小区环境贡献力量。”

福镇街道的工作人员介绍说,自我市开展清洁行动以来,街道和社区加大了小区环境整治工作力度,大力宣传清洁行动的重要意义,组织志愿者和业主多次开展小区环境清理行动,并形成常态,小区的环境也因此得到明显改善。



日日巡视清理忙 让小广告无处藏

7月25日清晨,在辽河大路和民康路交汇处,辽源市城市管理综合执法支队直属大队小广告中队正拿着水枪,清洗一夜之后再度出现在楼体、路灯杆和广告牌上的小广告。旁边围观工作人员清理小广告的附近居民张长生说:“这些小广告真是太烦人了,前脚这些工作人员刚给清理得干干净净,后头就又有新的贴了上来,墙上、广告牌上、电线杆子上哪都是,真跟‘牛皮癣’似的。好在咱

们都挺负责的,天天来回清理,有时候看着他们顶着大太阳在那清理小广告,真是挺辛苦的,现在我们这儿可是干净多了,一般发现就及时清理掉了。”

城管支队直属大队小广告中队的工作人员介绍说,城市清洁行动开展以来,队里加大了对小广告的清理力度和巡视频次,只要发现有新贴的小广告都及时进行清理,对容易多次反复被贴小广告的区域,则进行重点、多次的巡察清理。



环境服务再提升 楼道清洁忙不停

7月24日中午,在玉圭园·御水丹堤的楼道内,刚刚拖完一遍地的保洁人员正拿着抹布擦着墙角。住在C4号楼的业主谭秀东对小区楼道的清洁工作非常满意。他说:“小区的楼道卫生做得非常好,保洁人员干活麻利,服务还特别到位,谁家要是在门口放些纸箱和垃圾,都会及时与业主沟通,业主没时间处理的他们会帮着及时清理掉。”

小区物业的工作人员介绍说,环境卫生直接关系到业主居住的舒适度,物业公

司一直特别注意环境卫生的保持,对小区的清洁工作一直都有着比较严格的操作规程,无论是小区外部环境保持,还是楼道内的环境卫生都有相应的标准。尤其是最近我市开展城市清洁行动,物业公司更是提升了对环境卫生方面的服务,增加了清扫工作的频次。同时,也对楼道的安全问题多加注意,设置电瓶车禁止入内的提示牌,对楼道内堆积杂物和停放车辆等问题及时沟通解决,力争为小区业主们提供更好的生活环境。



公园广场环境美 休闲放松更舒心

7月23日上午,龙山公园的市民虽然不多,但也能在公园各处看到人们休息、锻炼的身影。在公园山顶一处小凉亭里,有十几位市民汇聚在此,有的衣着鲜艳地随着音乐翩翩起舞,有的围坐凉亭长椅上静静欣赏……徐素娟是几位自得其乐的舞者之一,从流畅优美的舞姿到洋溢幸福的笑脸,完全看不出她今年已有69岁。徐素娟说:“龙山公园现在的环境特别好,我们每天都能看到清扫车一遍遍地来回清理地面,工作人员也总不闲着,不是在给花草树木浇水,就是在做卫生保洁。公园里天天那么多人来这里,还依然能保持整洁干净,离不开他们的努力维护。现在我们每天上午都会来这里跳舞、聊聊天,能

在干净优美的环境里享受生活,就是我们最期待的幸福生活。”

据园林的工作人员介绍,我市开展城市清洁行动以来,市园林管理中心加大对各个公园、广场等市民主要休闲场所的保洁力度。每天出动水车对公园内道路进行不间断地除尘,根据天气变化调整浇花养护频次,用高压水枪对木栈道清污,尽量给广大市民营造更好的休息环境。尤其是夏季天气闷热,晚上会有一些自备食材到公园里吃宵夜和露营的市民。对此,工作人员都会及时提醒对方不要在公园内使用明火、不要破坏植被和公共设施,并帮助对方及时清理剩菜垃圾。



规划更完备 环境更宜居

近日,在隆基典小区周边多了些新停车位,与普通机动车停车位不同的是,这些新规划出来的停车位比普通停车位狭窄了很多,甚至停放不下一辆小型的电动四轮车。原来,这些全新的停车位就是我市为鼓励和方便市民绿色出行,专门给非机动车规划的专属停车位。

全市清洁行动全面开展以来,对城市交通环境进行了大量的专项整治工作,在车辆停放与出行秩序方面,也有了新的变化,不仅加大了对违停车辆的整治力度,同时也更加科学合理地安排车辆停放区

域,并专为非机动车规划了专属停车位。

家住附近的居民杨继红平时的出行工具就是电动车。他说:“以前电动车想找停车位挺不方便的,停放在人行路上就是占了行人的道儿。停放在已有的停车位上,又用不了那么大的空间,还别人的车挤得没地方停,搞得我自己也挺不好意思的。现在有了非机动车停车位就好啦,原来的一个停车位的区域能停好几台非机动车,大家各停各的位置,不会再造成空间的浪费,也让大家出行和停车更有秩序。停车更合理、出行更方便,这个举措太贴心了。”



路面勤清洁 降温又降尘

7月23日下午,在向阳大路一侧,龙山区环卫管理中心的环卫工人们正在用高压水枪冲洗路旁的垃圾桶,路边有一辆洒水车正缓缓驶过路面,洒水车喷出的水花不仅将路面的尘土洗去,更给地面带来一丝凉意、带走几分燥热。家住政府老小区的居民王民看到后说:“道路干净离不开环卫工人的辛勤工作,尤其是最近一段时间,天气闷热,太阳烤人,还说不定啥时候下雨就哗哗下开。环卫工人们在这样的天气情况下工作,真是十分辛苦。尤其是最近我市开展清洁行动,我天天出行都能看到他们不是顶着烈日清扫

路面,就是在水枪冲洗垃圾桶和雨水井篦子,还有洒水车满大街地来回冲洗路面,他们的辛苦忙碌让辽源的道路和城市环境越来越好了。”

龙山区环卫管理中心的工作人员介绍说,我市开展清洁行动以来,加大了对道路环境的保洁和清理工作。尤其夏日高温多雨,气候变化无常,雨水冲刷和高温天气都对路面环境产生影响。环卫部门增派洒水车持续作业,不仅清洗路面,更达到降温降尘的效果,当地表超过33摄氏度就会增加洒水车辆,以降低地表温度,为市民们提供更好的出行环境。

绿化美化好环境 城市环境靠大家

7月28日傍晚,在西安路医院对面的仙人河景观带聚集了不少来这里锻炼和放松的市民,有孩子在景观带玩耍,有家人朋友结伴一起溜达,还有人牵着自家宠物过来活动放松……对市民的人多了,难免出现个别的不文明行为。尤其是晚上,临河钓鱼的、宠物狗粪便不处理的、开车上木栈道的,甚至还有直接架起炉子想烧烤的,到了清明等传统祭祀先祖的节日,还会有市民在木栈道上烧纸……对于这些现象,辽源市城市管理综合执法支队西安大队泰安中队安排专人每天到这里执勤,对个别市民的不文明行为进行劝阻,尤其是夏季天气火热,傍晚来这里放松和锻炼的市民增多,城管支队泰安中队的工作人员每天都要在这条

景观带回来巡视几轮。此次我市开展清洁行动,城管部门加大了工作力度,加强对城市环境的保护工作,泰安中队也借此机会加大了对沿河景观带等群众休闲场所加大了巡查力度,对市民的不文明行为及时劝阻并宣传教育他们提升保护环境意识,形成人人自觉保护环境的氛围,给来此放松娱乐的市民提供更好的休闲环境。

常来这里遛狗的西安新苑业主李桂红一手牵着狗,一手拿着专门预备着装宠物狗粪便的方便袋说:“沿河的景观带不仅美化城市环境,更是给我们老百姓提供一个放松休闲的好去处。我们享受这份好环境带来的舒适生活,自然应该爱护和珍惜它,大家一起自觉维护这里的环境卫生。”



临街商铺更规范 市场环境更整洁

7月24日,辽源市城市管理综合执法支队龙山大队东吉中队的几位工作人员正在龙山区吉春路市场执勤,他们对部分将商品摆放在路边的临街商铺主进行劝导,并帮他们一起将门前摆放的商品送回店内。一家调料批发的店主边和执法人员一起往回搬商品一边说:“谢谢,辛苦了,大热天的还要一趟趟帮我们往里搬货。你们文明执法,把市场周边管理得这么好,我们一定积极配合,不给大家添麻烦。”

据城管部门的工作人员介绍,吉春路市场周边聚集了大量的商铺,每天这里出入的车辆、商家、物流和市民都非常的多。尤其有些商家和流动商贩为了招揽生意,会把商品和流动小摊支在人行道上,甚至有的还会占用非机动车道进行经营。不仅给前来买菜和购物的市民带来非常大的不便,也使道路通行不畅通,高峰时车辆难以通行。经过我市几次开展专项治理工作,市场周边的经营秩序和交通环境得到了明显改善,仅有零星流动商贩和临街店铺趁城管执法人员不注意,悄悄将货品和摊位摆放在路边。城管执法人员每天早起都要从临街店铺前和人行道上捡走一些被用来挡门的砖头石块,每次沿街巡查也都能遇到一些商铺违规摆放商品的情况。城市部门借我市开展城市清洁行动的机会,不仅加大巡查力度,对临街店铺和流动商贩进行多次劝导和警告,也对背街胡同的环境秩序加大了整治力度,为市民营造更有秩序的生活环境。

- ①寿山花园小区业主在清理景观池浮尘
- ②市城市管理综合执法支队组织人员加强小广告清除作业,为城市营造更美好的生活环境
- ③为给小区居民营造优质生活环境,御水丹堤小区物业管理人员进一步加强了小区楼道环境卫生保洁强度
- ④市城市管理综合执法支队西安大队在仙人河景观带巡视,杜绝祭祀等不文明行为发生
- ⑤应市民需求,市交警支队增加了非机动车停车位,得到市民认可
- ⑥龙山环卫管理中心对道路环境进行联合清洁作业
- ⑦市民在修复后的龙首山公园内休闲娱乐
- ⑧市城市管理综合执法支队对吉春路市场周边环境进行整治,努力营造整洁、和谐、畅通的购物及出行环境

本版稿件由本报记者 刘红娇 采写 本版图片由本报记者 刘鹰 摄
本版策划 戚凯慧